

# Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 3152

Murcia 12 Septiembre de 1896

Tres ediciones diarias

**X ANIVERSARIO**  
DE  
**Doña Maria Cazenave, de Garcia,**  
*que falleció el día 12 de Septiembre de 1886.*  
EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LAS DE SUS PADRES POLITICOS  
**Don José Garcia Perez y Doña Teresa Garcia Riquelme**  
Y POR LA DE SU TIA POLITICA  
**D.ª JOAQUINA PLANA Y RIQUELME,**  
(Q. E. P. DD.)  
Mañana 13 del corriente, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Carmen, diciéndose misas desde el alba hasta la una, cada media hora.  
**Su esposo D. Joaquin Garcia y Garcia,**  
Ruega á sus amigos y demás personas piadosas la asistencia á estos cultos.

## El porvenir sin rival en la enseñanza.

Como quiera que algun docto ha cañificado de exagerados los anuncios del Colegio Angélico, y su prejuicio carece de fundamento, permítame V., Sr. Director, por que lo creo muy del caso, hacer una aclaracion que patentice con hechos, lo que prometí al público, por medio de la prensa hace algunos meses.

Relacion nominal y domicilio de niños que á la edad de 5 años y medio, unos; otros á los 6 años; otros á los 7; y otros á los 8, han aprendido una buena forma de letra Inglesa en el Colegio Angélico, establecido en esta capital; y los de más edad en menos tiempo.

Manuel Valcarcel Saez, de 5 años y medio de edad, aprendió la letra Inglesa, en cuatro meses. Vive: calle de la Platería, núm. 24.

Juan Fernandez Sanchez, de 5 años y medio de edad, aprendió la letra Inglesa en cuatro meses. Este niño, por su físico desarrollo, manifiesta tener unos cuatro años. Vive: calle de la Posada de Santa Catalina, núm. 2.

Abelardo Barrera y Franco, de 6 años de edad, en tres meses y medio aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de Zambrana, núm. 10.

Salvador Clemares Juliá, tenía 6 años cuando principió la letra Inglesa y la aprendió antes de dos meses. Vive: calle de Madre de Dios y tambien en la Relegería de la Plaza de la Ca. edral.

Ambrosio Prados Ramos, tenía 6 años cuando principió á escribir, y en tres meses aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de Baeza, núm. 4.

Juan Miguel Hernansaez Ruiz, tenía 6 años cuando principió la letra Inglesa y la aprendió antes de los cuatro meses. Vive: Plaza de Coballos, núm. 2.

Rafael Albaladejo Sierra, principió á los 6 años á escribir la letra Inglesa y la aprendió en tres meses. Vive: imprenta de Albaladejo, en la Plaza de los Gatos.

Angel Codran Pineda, principió la letra Inglesa á los 7 años de edad y la aprendió antes de tres meses. Vive: en el Horno de la calle de Garnica.

Antonio Dato Riquelme, á los 8 años de edad, principió la letra Inglesa y la aprendió antes de tres meses. Vive: calle de Almenara, núm. 12.

Rafael Martínez Ribera, tenía 8 años, cuando principió la letra Inglesa y la aprendió antes de tres meses. Vive: en la plaza de los Gatos, sin número.

José Valcarcel Saez, tenía 7 años y medio cuando principió la letra Inglesa, y la aprendió antes de tres meses; en otro mes aprendió la letra Redondilla; y en otro mes la letra Gótica. Este niño cuando ingresó, estaba en el Catón y hoy sabe leer con bastante perfección; la Gramática la comprende bastante bien; y en Aritmética sabe dividir por una cifra como el que mejor, por medio del raciocinio, sacando hasta el último céntimo, ó valuando. Vive: Calle de la Platería número 24.

Francisco Valcarcel Saez, de 10 años y medio de edad, antes de tres meses aprendió la letra Inglesa; en otro mes la letra Redondilla; y en otro mes la letra Gótica. Este niño, hermano del anterior, se encontraba en las mismas circunstancias cuando ingresó en el Colegio y hoy se encuentra en todo á la mis-

ma altura que su hermano. Vive: calle de la Platería núm. 24.

Francisco Romero Penalba, de 10 años de edad, aprendió antes de tres meses la letra Inglesa. Este niño es sumamente miopo. Vive: calle de Jaboneras, sin número.

Francisco A bentosa Amador, de 12 años de edad, á pesar de hacer muchas faltas, en dos ó tres meses aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de Marengo, núm. 4.

Pedro Lapuente Garcia, de 12 años de edad, aprendió antes de dos meses la letra Inglesa. Este niño se marchó con sus padres á vivir fuera de la capital.

José Garcia, natural y vecino de Aljazar, de 12 años de edad, en menos de un mes aprendió la letra Inglesa; en menos de otro mes la letra Redondilla; y en 12 dias la letra Gótica.

José Antonio Cerdan Sanchez, de 11 años de edad, en menos de tres meses aprendió la letra Inglesa; y en menos de dos meses la letra Redondilla. Vive: Calle de Madre de Dios número 9.

Angel Cerdan Sanchez, de 9 años de edad, en menos de tres meses aprendió la letra Inglesa y en menos de dos meses la letra Redondilla. Vive: calle de Madre de Dios, núm. 9.

Pio Gomez Sabater, de 10 años de edad, en menos de tres meses aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de Mariano Padilla, núm. 12.

Angel Moral Martinez, de 10 años de edad, en menos de tres meses aprendió la letra Inglesa. Vive: calle de Madre de Dios, núm. 14.

Miguel Gallego Alcaraz, de 12 años de edad, aprendió la letra Inglesa en 18 dias. Vive: calle del Arenal, núm. 7.

Juan Migu. l Hernansaez Sanchez, de 11 años de edad, en menos de un mes aprendió la letra Inglesa, en otro mes la letra Redondilla, y en otro mes la letra gótica, y en otro mes reformó la española, imitando á los mejores pendolistas. Vive: calle de la Gloria, núm. 5.

José Sanchez Martinez, de 9 años de edad, natural de Mula, pensionista, en 28 dias aprendió la letra Inglesa y en otro mes la Redondilla.

José Fuentes Quinto, de 12 años de edad, en un mes aprendió la letra Inglesa, en otro mes la letra Redondilla, en otro mes la letra gótica y en otro mes reformó la letra española imitando á los mejores pendolistas. Vive: calle de la Gloria, núm. 71.

Miguel Iglesias Andrés, de 10 años de edad, en menos de tres meses aprendió la letra Inglesa, en otro mes la letra Redondilla y en otro mes la letra gótica. Vive: calle de la Corredera, núm. 20.

Fel x Iglesias Andrés, de 12 años de edad, aprendió la letra Inglesa antes de un mes, la letra Redondilla en otro mes, la letra Gótica en otro mes y ha reformado la Española en menos de otro mes, imitando á los mejores pendolistas. Vive: calle de la Corredera, núm. 20.

Andrés Campillo Sanchez de 10 años de edad, aprendió la letra Inglesa en un mes, la letra Redondilla en otro mes, la letra Gótica en otro mes, y ha reformado la Española en otro mes, imitando á los mejores pendolistas. Vive: calle de Madre de Dios, núm. 10.

Dicha relacion demuestra de un modo evidente, que los niños que ingresan en el Colegio Angélico, salvos muy raras excepciones, aprenden una buena forma de letra unos antes de un mes, otros á los dos meses y otros á los tres ó cuatro meses.

En esto no hay exageracion. Los que duden de tan brillantes y sorprendentes resultados, ahí tienen el domicilio de los niños: pregúntenlo á sus padres, pues supongo que gozarán en hacerles escribir en su presencia, y se convencerán con sus propios ojos.

El Director, José Pi y Gonzalez; PRESBITERO.—Puxmarina.—Murcia.

## Edicion de la noche-12 Setiembre

## LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

## Actualidades

Las nuevas disposiciones sobre el impuesto de consumos, afectan á los Ayuntamientos y á los contratos de arriendos que estos tienen, para sancionar dicho impuesto.

Aunque en esas disposiciones hay un gran espíritu de equidad, por lo pronto traen alguna perturbacion á los municipios.

Grandes fatigas viene sufriendo el presidente de la Diputacion D. Bernabé Cárles, por que las necesidades de aquella corporacion son muchas y apremiantes y los Ayuntamientos no pueden tampoco hacer ingresos de entidad.

Salir adelante en tan malas condiciones es un gran triunfo que debe enorgullecerle al Sr. Cárles.

La presidencia de la Diputacion provincial, es el puesto mas penoso y difícil, en el que se gana la gloria.

Los calores persisten y se puede decir que ahora estamos en Agosto.

Aun se puede pensar en las playas.

Mañana último dia de feria.

Hasta el año próximo.

## Saneamiento de Murcia

Ayer tuvimos ocasion de examinar muy detenidamente, en el Ayuntamiento, los trabajos presentados por el notable arquitecto municipal de Barcelona, nuestro amigo D. Pedro Garcia Faria, consistentes en el plano de conjunto y 32 detalles parciales relativos, todos ellos, al proyecto de alcantarillado y saneamiento de nuestra poblacion, cuya mejora, es sin género alguno de duda, la mas importante y la que con mas urgencia debiera acometerse por nuestra Corporacion municipal.

A los planos, acompaña una extensa y luminosa memoria, debida á la pluma del Sr. Faria, en la que dá todo género de explicaciones sobre los trabajos presentados, que ponen de manifiesto la inteligencia y vastos conocimientos del Sr. Faria, en esta clase de trabajos.

Presenta tambien los pliegos de condiciones facultativas y económicas para la ejecucion de las obras, cuyo presupuesto en números redondos, as-

ciende á la cantidad de 1.700.000 pesetas.

Juntamente con la memoria y planos, presenta el Sr. Faria, un estudio demográfico sanitario del estado actual de Murcia, y en el que con gran cúmulo de datos demuestra la falta de condiciones higiénicas de nuestra poblacion y la mortalidad excesiva que existe, á causa de las condiciones nada higiénicas del subsuelo, cuyo saneamiento completo, estudia con su proyecto de alcantarillado.

El trabajo realizado por el Sr. Faria, es verdaderamente notable, y por ello le felicitamos, deseando que nuestra corporacion municipal lo tenga muy presente, y no olvide que el alcantarillado de la poblacion es la mejora mas importante y la que con mas urgencia reclama la ciudad de Murcia.

## Crónica alegre

Aun no hemos terminado.

Todavía quedan toros en Murcia.

Los seis de mañana.

Esta va á ser la gran corrida.

Minuto y Faico son los espadas.

Y eche V. y que no se derrame.

No tendrán queja los aficionados.

En unos cuantos dias veintisiete toros.

Eso es carne.

De aquí que la gente no se preocupe de nada y solo piense en la fiesta Nacional.

La presentacion de un torero, hace olvidar hasta lo mas sagrado.

—¡Ahí va Reverte!—dice una voz.

Y todas las miradas van al mismo sitio.

Si se hace un periódico, preocupa mas la cojida del Garrujo que la sublevacion de Filipinas.

Conozco á un aficionado, que estuvo una semana á dieta, cuando Mazzantini tuvo la cojida.

Y ya se va estendiendo la afición hasta las señoras.

Esto es lo mas terrible.

Una mujer con estas aficiones, debe ser la cosa mas atroz que se conoce.

Y si es casada peor que peor.

Claro, acabará por ponerle banderillas á su marido.

Quedamos en que aun nos queda la corrida del domingo.

La gente se prepara con objeto de asistir á la brillante fiesta.

Y el que no tiene dinero lo busca.

O empeña el chaleco.

La cuestion es no perder la corrida.

Los aficionados dicen que el Minuto se trae mucho cartel.

Ayer me decia uno de los mas exaltados propagandistas de este diestro.

—El Minuto es mas largo de lo que V. se figura.

—Sesenta segundo—le dije.

—Quite V. de ahí hombre; El Minuto se arradilla delante del toro y le mete los dedos en las narices.

—Pues eso es una porquería—le objeté.

—Pero lo hace con mucha gracia. Y luego coje una silla, y se sienta en la cara del toro.

—¡Caramba!...

—Y luego saca la petaca, lia un cigarro y lo enciende en las mismas narices del animal.

—¡Atiza!

—Y luego le pone banderillas, quebrando en la cabeza.

—¡Bravo!

—Y luego le pone la montera en el cuerno derecho, se la quita y se la pone en el izquierdo; y cuando ya ha hecho esto diez ó doce veces, se la tira á la trompa.

—¡Qué grosero!

Y luego coje la espada y se la mete toda; y el toro muere en el acto; y luego...

—Luego salen las mulillas y se lo llevan.

—No, señor; se lo lleva él porque se lo dá la presidencia.

Esto y mas, dice la gente del joven Minuto.

Y aunque sea exagerado hay que verlo.

J. ARQUES.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestro corresponsal, nos contesta á la 63.ª relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados. Ramon Belmonte, Murcia; soldado de regimiento de infantería de la Reina núm. 2, batallon primero, 4.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 14 de Febrero de 1896; estaba en Consolacion del Sud, segun noticias de hace mucho tiempo, (tres meses).

No aparece baja; se encuentra en Pinar del Rio.

Salvador Garcia Lopez, Caravaca (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Pavia núm. 48, batallon primero, 3.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 22 de Noviembre de 1895; escribió desde Placetas el 18 Mayo 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Remedios, provincia de Sta. Clara.

Joaquin Orevillen Tornero, Archena (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Alcantara núm. 3, guerrilla montada.

Hace 5 meses no escribe, la última vez lo hizo desde Bayamo.

No ha causado baja; se encuentra en Bayamo, provincia de Cuba.

Juan Antonio Ortiz Gomez, Lorquí (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Pavia núm. 48, batallon primero expedicionario, 3.ª compañía.

Las últimas noticias fueron desde Yaguajay (Santa Clara), por carta fechada en dicho punto el 4 de Junio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Remedios (Sta. Clara).

Pedro Sabater Alvarez, Murcia; soldado del regimiento de caballería de Pizarro núm. 30, tercer escuadron.

Embarcó el 1.º de Diciembre de 1892; la última carta que ha escrito es el 10 de Junio de 1896, desde la Habana.

No aparece baja; se encuentra en la Habana.

Enrique Lopez Martinez, Llano de Brujas (Murcia); soldado de infantería del regimiento de Soria núm. 9, batallon expedicionario, 5.ª compañía.

Estaba en San Diego del Valle en la provincia de Santa Clara. No hay mas datos.

No aparece baja; se encuentra en Sta. Clara.

José Rubio Alcaraz, Santomera (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Isabel la Católica número 75, batallon primero, 3.ª compañía.

Embarcó en Melilla en Abril de 1895; escribió desde Manzanillo en el mes de Abril.

No aparece baja; se encuentra en el mismo punto.

Lázaro Martinez Solano, Archena (Murcia); soldado del batallon de infantería, Cazadores de Valladolid núm. 21, 5.ª compañía.

Embarcó en Cádiz el 31 de Mayo de 1895; la última carta fué desde Regla, el 10 de Julio de 1896.

No aparece baja; se encuentra en Regla (Habana).

Asensio Hernandez Ros, Aljorra (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Navarra, núm. 25, batallon expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Enero de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Colon (Matanzas).

Antonio Perez Arce, Cartagena (Murcia); cabo del regimiento de infantería de Cuba núm. 65, batallon primero, 3.ª compañía.

Embarcó en Valencia; estaba en las oficinas del Detall en Santiago de Cuba.

No ha causado baja; se encuentra en la Habana.

